

Posudek oponenta diplomové práce

zpracované Ing. Vladimírem Kopeckým na téma

Vnitřní kontrolní systém v České národní zdravotní pojišťovně

Diplomant si za téma diplomové práce vybral oblast kontroly se zaměřením na vnitřní kontrolní systém v České národní zdravotní pojišťovně, neboť v této oblasti působí a může se podělit o vlastní zkušenosti.

Z formálního hlediska je diplomová práce členěna na devět částí, z nichž první tvoří úvod, následuje šest kapitol, závěr, seznam literatury a přílohy.

V úvodu diplomové práce diplomant naznačil cíl a strukturu diplomové práce, která bude vycházet z jeho osobních poznatků z práce interního auditora České národní zdravotní pojišťovny.

Druhá kapitola se zabývá finanční kontrolou z obecného hlediska, jejími druhy, funkcí a cíly. Diplomant se rovněž zmiňuje o vývoji finanční kontroly na našem území a zdůrazňuje důvody přijetí a význam zákona o finanční kontrole ve veřejné správě.

Třetí kapitola se věnuje České národní zdravotní pojišťovně, ve které diplomant působí. Diplomant popisuje historii této pojišťovny a náplň její činnosti.

Ve čtvrté kapitole se diplomant zaměřil na vnitřní kontrolní systém, jako jednu z částí finanční kontroly ve veřejné správě. Diplomant poukázal na to, že zákon o finanční kontrole ve veřejné správě nedefinuje pojem vnitřní kontrolní systém, což podle něj v praxi způsobuje určité komplikace a nejednotnost v přístupu. Tuto problematiku by měl diplomant blíže objasnit v rámci ústní obhajoby diplomové práce a nastínit své představy, jakým způsobem by měl být vnitřní kontrolní systém vymezen a jaká pravidla by měla být přijata.

Pátá kapitola se zabývá řídicí kontrolou jako součástí vnitřního řízení orgánu veřejné správy. Diplomant se především zaměřil na hlavní cíl a základní principy řídicí kontroly v České národní zdravotní pojišťovně.

V šesté kapitole diplomant pojednává o auditu obecně, o jeho typech a blíže se věnuje internímu auditu, jeho členění, činnosti a zdůrazňuje jeho charakteristické rysy. Diplomant popisuje pozici útvaru interního auditu v rámci organizační struktury orgánu veřejné správy a jeho vazbu na vedoucího orgánu veřejné správy. V rámci šesté kapitoly je zmíněna existence Českého institutu interních auditorů. Dále se diplomant blíže věnuje vlastní úloze interního auditu v České národní zdravotní pojišťovně. Na základě vlastní praxe diplomant poukázal na některé problematické okruhy při výkonu interního auditu v České národní zdravotní pojišťovně. Tuto problematiku by měl diplomant blíže rozvést v rámci ústní obhajoby diplomové práce a přesněji vysvětlit, v čem spatřuje nedostatky současné právní úpravy a jaké změny by případně navrhoval ke zlepšení výkonu interního auditu prováděného subjekty, které mají podle jeho názoru specifické postavení stejně jako zmiňovaná Česká národní zdravotní pojišťovna. Diplomant na str. 53 diplomové práce rovněž poukazuje na závislou činnost mezi vedoucím interního auditu a orgánem veřejné správy, kterou nepovažuje za vhodnou. Diplomant by měl při ústní obhajobě navrhnout podle něj vhodnější řešení této otázky.

Závěr diplomové práce je shrnutím dosavadního textu. Text diplomové práce je dosti popisný, což je do určité míry ovlivněno zkoumanou problematikou. Nutno též připustit, že sii diplomant vybral téma, které není v odborné literatuře a vědeckých pracích příliš rozebíráno. Z tohoto důvodu byl diplomant odkázán především na právní předpisy a poznatky z vlastní praxe. Na druhou stranu je třeba kladně hodnotit i osobní názory diplomanta zejména na výkon interního auditu v České národní zdravotní pojišťovně. Diplomant diplomovou práci doplnil názornými přílohami, které mohou čtenáři přiblížit práci interního auditu v České národní zdravotní pojišťovně. Pozitivním by bylo, kdyby diplomant při ústní obhajobě více zdůraznil nedostatky současné právní úpravy finanční kontroly ve veřejné správě a uvedl své názory a návrhy na jejich odstranění.

Diplomovou práci hodnotím přes vytčené drobné nedostatky jako velmi dobře zpracovanou. Diplomová práce splňuje po formální i věcné stránce. Z tohoto důvodu ji doporučuji k ústní obhajobě.

V Praze dne 01.09.2008

Prof. JUDr. ~~Milan~~ Bakeš, DrSc..
oponent diplomové práce